

珠江三角空氣質素遜去年

香港文匯報訊（記者 歐陽麗珠）粵港政府昨日公布最新珠江三角洲空氣質素統計。今年上半年，珠三角78.32%日子的空氣質素達國家2級合格標準，較去年同期錄得的83.46%低。另外，本港空氣質素亦轉差，東涌錄得良好級別的日子大減，從去年上半年92.36%下跌至今年81.92%，跌幅逾10個百分點。

粵港兩地政府早年於珠江三角洲內裝設16個監測站，監測大氣中污染物濃度變化。本港環境保護署與廣東省環境保護廳昨日公布最新區域空氣監控網絡監測報告，發現今年上半年，區內平均有78.32%日子達2級以上，即空氣質素良好的級別，較去年同期83.46%低，反映區內上半年空氣質素轉差。

荃灣及東涌 同較去年差

至於位於香港的荃灣和東涌監測站，錄得的空氣污染情況也較去年差。荃灣和東涌達良好級別的日子，分別為90.34%和81.92%，較去年分別錄得的94.12%和92.36%低。此外，在多個監測站中，佛山惠景城空氣監測站錄得最差記錄，達良好水平的日子僅54.65%，污染物濃度超標日子有12.21%。

夏季多雨水 空氣得改善

4種主要受監測空氣污染物中，自今年4月起逐步回落。4月份各區域空氣指數平均值達1.9（5分最高分），回落至6月份1.1。報告指，空氣質素改善，主要與夏季有較多雨水和海洋性氣流有關。特區環保署表示，粵港兩地環境監測部門將持續監測珠江三角洲地區內空氣質量，向公眾發布最新監測結果。

公務員職位空缺 海事處

助理海事監督

薪酬：總薪級表第24點（每月港幣34,220元）至總薪級表第33點（每月港幣51,670元）[請參閱註(1)]

入職條件：申請人必須具備以下資歷：

- (a) (i) 持有海事處處長簽發的二級（甲板高級船員）（遠洋航行）合格證書，或同等資歷；或
- (ii) 持有海事處處長簽發的二級（甲板高級船員）（遠洋航行）香港執照；或
- (iii) 持有海事處處長簽發的二級或以上（甲板高級船員）（內河航行）合格證書，並在取得資格後累積四年相關工作經驗；[請參閱註(3)]

(b) 能操流利粵語，中文讀寫能力俱佳；以及

(c) 能操流利英語，英文讀寫能力俱佳。

（註：(1) 視乎當時的情況，具有較多相關遠洋航行工作經驗或同等工作經驗的人士，可能因為具備超出最低規定的工作經驗而獲給予額外增薪點；(2) 為提高大眾對《基本法》的認知和在社區推廣學習《基本法》的風氣，所有公務員職位的招聘，均會包括《基本法》知識的評核。應徵者如獲邀參加遴選面試，會被安排於面試當日參加基本法筆試。筆試會於面試開始前或結束後舉行。應徵者在基本法知識測試的表現，會用作評核其整體表現的其中一個考慮因素；以及

(3) 經驗年數現時未符上文入職條件(a)(iii)項的規定，但現正致力累積所需經驗年數的人士也可申請；申請人如獲錄用，必須於獲聘時在經驗年數方面符合要求才獲聘任。）

職責：助理海事監督的主要職責是協助海事主任及海事監督執行以下職務：

- (a) 負責與港口運作有關的職務，包括船舶交通管理、海港巡邏及污染控制；
- (b) 檢控工作；以及
- (c) 政府船隊運作及小輪船員培訓。

（註：(i) 穿着制服，輪班當值或上班候命工作；以及(ii)本港或海外受訓。）

聘用條款：獲取錄的申請人通常會按公務員試用條款受聘三年。通過試用關限後，或可獲考慮按當時適用的長期聘用條款聘用。

申請手續：申請表格[G.F. 340 (1/2011修訂版)]可向民政事務總署各區民政事務諮詢服務中心或勞工處就業科各就業中心索取。該表格也可從公務員事務局互聯網站(<http://www.csb.gov.hk>)下載。已填妥的申請書，連同學歷/專業資格的證書副本、成績單副本及工作證明，須於截止申請日期或之前送交下述查詢地址。申請人亦可透過公務員事務局互聯網站(<http://www.csb.gov.hk>)作網上申請。申請人如在網上遞交申請，必須於截止申請日期後的一週內把學歷/專業資格的證書副本、成績單副本及工作證明寄交下述查詢地址，及在信封面和文件副本上註明網上申請編號。申請人如獲邀參加面試，通常會在截止申請日期後約六至八個星期内接到通知。如申請人未獲邀參加面試，則可視作經已落選。有關上述空缺的資料，可按該項職位所列電話查詢。

地址及查詢電話：香港中環統一碼頭道38號海港政府大樓21樓海事處行政秘書處聘任組（電話：2852 4389）

截止申請日期：2011年11月11日

附註：

- (a) 非香港特別行政區永久性居民亦可應徵，但只會在沒有合適及合資格而又是永久性居民的人選的情況下，才會獲得聘用。
- (b) 作為提供平等就業機會的僱主，政府致力消除在就業方面的歧視。所有符合基本入職條件的人士，不論其殘疾、性別、婚姻狀況、懷孕、年齡、家庭崗位、性傾向和種族，均可申請本欄內的職位。
- (c) 公務員職位是公務員編制內的職位。應徵者如獲聘用，將按公務員聘用條款和服務條件聘用，並成為公務員。
- (d) 入職薪酬、聘用條款及服務條件，應以獲聘時之規定為準。
- (e) 頂薪點的資料只供參考，該項資料日後或會作出更改。
- (f) 附帶福利包括有薪假期、醫療及牙科診療。在適當情況下，公務員更可獲得房屋資助。
- (g) 如果符合訂明入職條件的應徵者人數眾多，招聘部門可以訂立篩選準則，甄選條件較佳的應徵者，以便進一步處理。在此情況下，只有獲篩選的應徵者會獲邀參加招聘考試/面試。
- (h) 政府的政策，是盡可能安排殘疾人士擔任適合的職位。殘疾人士申請職位，如其符合入職條件，毋須再經篩選，便會獲邀參加面試/筆試。
- (i) 持有本港以外學府/非香港考試及評核局頒授的學歷人士亦可申請，惟其學歷必須經過評審以確定是否與職位所要求的本地學歷水平相若。有關申請人須郵寄修業成績副本及證書副本到上述查詢地址。
- (j) 本欄內的公務員職位空缺資料，也可於互聯網上的香港政府一站通內閱覽，網址如下：<http://www.gov.hk>。
- (k) 在臨近截止申請日期，接受網上申請的伺服器可能因為需要處理大量申請而非常繁忙。申請人應盡早遞交申請，以確保在限期前成功於網上完成申請程序。

九龍東發展擬由專責辦統籌

林鄭：面積大業權分散 需協調免政出多門

香港文匯報訊（記者 羅敬文）特區政府建議把九龍東發展為新核心商業區，並將成立專責辦事處，統籌項目發展。發展局局長林鄭月娥表示，九龍東發展面積較西九龍大10倍，區內有很多私人廠廈，業權分散，發展時需要做大量協調工作。而成立專責辦事處推動九龍東發展，將可避免出現「政出多門」的問題。

行政長官曾蔭權在施政報告中，提出要發展九龍東為新核心商業區，計劃斥資約120億元，興建單軌鐵路，連接啟德新發展區及觀塘。林鄭月娥昨日出席電台節目時稱，整個九龍東發展計劃龐大，涵蓋多個地方，單是啟德新發展區，已佔320公頃；觀塘和九龍灣亦佔168公頃。與西九文化區比較，九龍東發展計劃面積大10倍。

林鄭月娥表示，九龍東區內，有許多私人發展項目，又有不少工廠大廈，業權分散，發展時需要做

大量協調工作。

聚城規地政測量工程官員

構思中的九龍東發展辦事處，將會聚集城市規劃、地政、建築測量及工程的官員，跨部門協調該區發展工作，又會負責聯繫有意在區內發展的私人團體，以及進行相關市場推廣。

林鄭月娥表示，在這種「同一屋簷下」的運作方式，將可避免「政出多門」的問題，有助提高工作

效率，令發展策略更清晰。

一站式諮詢可提高效率

根據當局構思，九龍東發展辦事處會為區內基建項目提供發展建議、監察區內轉型工作，以及研究私營機構提出的商業發展項目，並就有關項目提供一站式諮詢和協調服務。

保育絕非「強搶」何東花園

至於把何東花園列為法定古蹟，林鄭月娥指在剛過去的周二已再去信業主何勉君，交代建築物歷史價值，及邀請她商討相關保育安排及補償方案。她又稱在保護文物過程中絕非「強搶」私人物業，而是據法例辦事，「政府有責任保育本港有歷史價值的建築物，處理時要非常小心，希望達雙贏局面。」

海鮮業總會杯葛山埃漁獲

香港文匯報訊（記者 林裕華）

港人每年消耗的海鮮數量驚人。香港進口的珊瑚魚，佔全球珊瑚魚貿易量超過60%，每年有1.3萬噸珊瑚魚運抵本港。不過，不少漁獲卻是漁民用山埃、炸魚等方式捕獲，危害海洋生態。世界自然基金會與香港海鮮業聯合總會簽署聲明，承諾拒絕光顧使用破壞性捕魚方法的各地漁民，並敦促他們改善捕魚方法。總會預測，在履行聲明後首半年，野生珊瑚魚供應量會減少約60%，批發價升約10%至20%，部分貴價魚如蘇眉升幅最高，日後每尾蘇眉將售3,000元。

屬自願性質 無法律效力

是次聲明屬自願性質，並無法律約束力，主要保育「珊瑚大三角」海產。有關地區位於印度洋和太平洋的國家，包括菲律賓、印尼、馬來西亞、東帝汶、巴布亞新畿內亞及所羅門群島，海域面積約600萬平方公里，全球37%珊瑚魚也在此生長，如蘇眉、各類

石斑魚等。世界自然基金會指，不少漁民用山埃、炸魚等方式捕魚，破壞珊瑚，令魚類失去棲息地，且超過50%魚類未成年已被捕獲，導致珊瑚大三角漁獲漸漸減少。

料批發價升 長遠增漁獲

香港海鮮業聯合總會簽署聲明後，該會超過100間海鮮販商，只會收購以手釣方法捕獲的漁獲，若發現漁民使用山埃、炸魚等方法捕魚，會拒絕光顧，藉此促使漁民改善捕魚方法。總會主席李彩華預計，履行聲明後首半年，野生珊瑚魚供應量會減少約60%，批發價升約10%至20%，部分貴價魚如蘇眉升幅更高，「現時2斤重的蘇眉賣2,000元，半年後便可能賣3,000元」。他續稱，香港珊瑚魚供應主要是養殖魚，相信整體海鮮價格不會出現大幅調整。而漁民若停用破壞性方法捕魚，可讓魚類有時間孕育，1、2年後漁獲便會較現時增多，「市民屆時便可購買更便宜、更美味的魚。」



■世界自然基金會環境保護總監鄒力存(左)和香港海鮮業聯合總會主席李彩華(右)簽署聲明，承諾拒絕光顧使用破壞性捕魚方法的各地漁民。

香港文匯報記者林裕華 攝



■香港中文大學增建5所書院。其中，善衡書院昨日率先開幕。

香港文匯報記者 攝

中大善衡書院開幕

香港文匯報訊（記者 劉景熙）

明年大學學制「3改4」，香港中文大學增建5所書院。其中，善衡書院昨日率先開幕，大會安排一眾主禮嘉賓送出不同紀念品，封存於時間囊，埋在宿舍門外「家」的雕塑下，以留傳後世。

鄭海泉沈祖堯等同主禮

開幕典禮主禮嘉賓包括：校董會主席鄭海泉、校長沈祖堯、書院監會主席何善衡慈善基金會董事何子樸，以及院長辛世文。沈祖堯致辭時表示，現時社會問題頻生，與現在家庭功能減弱無關係。他希望同學在善衡書院有「家」的感覺，並享受大學生活。

據了解，善衡書院實行全宿共膳。學生在學期間，均須在宿舍居住。每星期二至四晚，師生均會一起晚膳，形同一個大家庭。同時，書院徽以「家」的古字作設計藍本。目前，連同國際生，共有350名學生入住宿舍，剛於今年入伙，預計每年收生150名。

不同紀念品 封存時間囊

各主禮嘉賓均送出獨特物品，封



■沈祖堯把自己與學生在烏干達做義工時的合照封存於時間囊下，以留傳後世。

香港文匯報記者 攝

存於時間囊，當中包括：何善衡本人著作《閱世漫談》、第一屆善衡書院學生名冊、學生會第一次活動海報、沈祖堯與學生在烏干達的合照、有各夥伴大學紀念品等。典禮結束後，各主禮嘉賓到書院草地種植4棵桂樹，寓意同學在「家」內茁壯成長。

沈祖堯：徐立之是好校長

沈祖堯回應港大校長徐立之不再續任一事時表示，徐是一位好校長，相信港大及徐立之本人會作出最好的決定。沈又指，大學的角色是推動科研及培訓人才，不應把政治議題帶進校園。

波爾多葡萄酒節旅發局明年參加

香港文匯報訊（記者 鄭佩琪）香港自2008年取消葡萄酒稅後，進口葡萄酒的量與值均高速增長。今年首8個月，本港葡萄酒進口總值高達66.74億元，較去年同期急增65%，接近去年全年總值69.82億元水平。本港是法國波爾多葡萄酒最大出口市場，旅發局將參加明年6月底在當地舉行、兩年一度的波爾多葡萄酒節。香港計劃派出米芝蓮星級廚師，炮製本港特色美食，並與當地高級酒店食肆合作，推出以香港為主題的菜單。

法供港葡萄酒佔整體62%

商務及經濟發展局數據顯示，法國是香港葡萄酒主要供應商，約佔整體62%。波爾多葡萄酒委員會成員Allan Sichel昨日表示，進口本港的法國佳釀中，一半來自波爾多。港府與波爾多工商會於2008年簽訂合作協議，促進兩地交流合作。波爾多葡萄酒商也參加旅發局主辦、現於西九海濱長廊舉行的美酒佳餚節。明年，旅發局將「反主為客」，參與波爾多舉行的葡萄酒節，推廣本港旅遊業，以吸引歐洲遊客來港。

商務及經濟發展局常任秘書長（工商及旅遊）黃灝玄昨日表示，香港品質保證局繼推出葡萄酒儲存管理認證計劃後，現正試行葡萄酒物流服務認證計劃。

陳志雲不續任旅發局成員

香港文匯報訊（記者 文森）

政府昨日公布新一屆旅遊發展局成員名單。而一度捲入貪污案、最終脫罪的無綫電視業務總經理陳志雲，不再續任旅發局成員。商務及經濟發展局發言人表示，「我們歡迎梁偉賢和麥炳良加入旅發局，相信憑藉他們的專業知識及豐富經驗，將可協助旅發局進一步推廣香港成為旅客首選旅遊目的地。」

旅發局成員由財政司司長在行政長官授權下，根據《香港旅遊發展局條例》第9條委任。

賢，以及本地報章社長麥炳良；王英偉及陳志雲則不再續任。新一屆成員任期由下月1日至2013年10月31日止，為期兩年。商務及經濟發展局發言人表示，「我們歡迎梁偉賢和麥炳良加入旅發局，相信憑藉他們的專業知識及豐富經驗，將可協助旅發局進一步推廣香港成為旅客首選旅遊目的地。」

旅發局成員由財政司司長在行政長官授權下，根據《香港旅遊發展局條例》第9條委任。

今日香港天氣預測

2011年10月29日 星期六

未來四日天氣預告

30/10(星期日)	31/10(星期一)	1/11(星期二)	2/11(星期三)
氣溫：21°C-26°C	氣溫：22°C-27°C	氣溫：22°C-27°C	氣溫：23°C-27°C
濕度：55%-80%	濕度：55%-85%	濕度：60%-85%	濕